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fl kocka eldől
rövidesen: a béke korszaka vir­
rad-e újra Európa népeire a bal­
káni háború véres borzalmai, lel­
ketrázó izgalmai után, vagy pedig 
újra kiszabadul a háború szörnye, 
újra lángbaborul a Balkán, amely­
től kigyulladhat — egész Európa? 
Lélekzetfojtott érdeklődés néz 
Londonra: lesz-e eredménye a 
diplomaták tanácskozásainak? — 
Birnak-e elég befolyással a hatal­
mak, hogy a hadviselő feleket ba­
ráti jobb adására bírják, vagy ta­
lán — nem is őszinte az a mindun­
talan hangzó kijelentés, hogy a 
nagyhatalmak mindent elkövetnek 
a béke érdekében?

Annyi bizonyos, hogy London­
ban a béketárgyalások egyelőre 
zátonyra jutottak. — A hatalmak 
még megkísérlik az utolsó lépést, 
hogy egységesen lépjenek fii 
Konstantinápolyban és békére 
kényszerítsék a portát. Úgy lát­
szik azonban, hogy ez a presszió 
sem fog segíteni. Konstantinápoly­
ban most azzal a gondolattal fog­
lalkoznak, hogy nemzetgyűlés 
döntésére bízzák a háború vagy 
béke kérdését. Az eredményt már 
előre lehet tudni a londoni török 
békekövetek magatartásából, — A 
török delegátusok ugyanis határo­
zott választ kérnek legutóbbi elő­
terjesztésükre s ha ez a válasz — 
ami valószínű — nem lesz kielé­
gítő, csomagolnak és elutaznak 
Londonból.

Törökország merev álláspontját 
azzal a reménynyel lehet magya­
rázni, hogy Románia és Bulgária 
fegyveresen fogják elintézni kon­
fliktusukat. Danev bolgár delegá­
tus ismét tanácskozott Take Jo- 
nescu román belügyminiszterrel s 
a tanácskozás után sokkal kedve­
zőbben Ítélik meg a helyzetet. R 
mánia hangsúlyozottan kifejezi is­
mételten, hogy egyelőre nem gon­
dol katonai okkupációra a bolgár 
Dobrudsában, mert a tárgyalások 
még nem fejeződtek be. Az enge­
dékenységet annak tulajdoninak 
diplomáciai körökben, hogy a bu­
karesti orosz nagykövet megfe­
nyegette Romániát, bár elisme te 
Románia követeléseinek jogossá­
gát.

Hogy Törökországot teljes n 
visszaakarják szorítani Ázsiába, 
azt az az érdekes jelentés is iga­
zolja, amely Egyptomnak Anglia 
által való bekebelezését hozza hí­
rül. A félhold legjobb barátja, — 
Anglia is félre teszi a barátságot 
és a nagy zavarból 'ki akarja ha­
lászni magának Egyptomot.

Közvetlen szomszédságunkban, 
Szerbiában is históriai események 
izznak-forrnak. A katonai párt — 
úgy látszik — teljesen magáh z 
kerítette a hatalmat.

Ami pedig a monarkiánkat meg­
illető elégtételt illeti: még máig ez 
sincs elintézve.

Szóval a bizonytalanság kaosza 
teljes. Csak a remény él, hogy a 
káoszból a béke világa fog kiemel­
kedni. Ennek, ismételjük, pár nap 
alatt kell eldőlni. A remény és 
kétség legizgalmasabb óráit éljük.

Élfr:
H vármegyei
"alispán! állás.

Miskolcz, január 15.

Borsodvármegye törvényha­
tóságában, Dr. Tarnay Gyula volt 
alispánnak föispáni kinevezése 
folytán, megüresedett alispáni ál­
lás betöltésére vonatkozólag, — 
több fővárosi újságban oly értel­
mű közlemény jelent meg, hogy 
Dr. Tarnay Gyula főispán a vár­
megyei alispáni állás betöltéséné 
a nemzeti munkapárti Vadnay Ti­
bor dr. vármegyei főjegyzőve 
szemben, Bónis Bertalan mezőkö­
vesdi főszolgabirót támogatja, akit 
a vármegyei ellenzék is teljes ere­
jével igyekszik az alispáni állás­
hoz juttatni. Egyes fővárosi lapok 
kiemelték, hogy a főispánnak ez az 
állásfoglalása a vármegyei, sőt a 
miskolezi nemzeti munkapárt egy­
ségét is veszélyezteti és bomlással 
fenyegeti.

Az igazságnak és a tényeknek 
megfelelően, kötelességünk kije­
lenteni, hogy a vármegyei alis­
páni állás betöltésére vonatkozó­
lag eddig még sem a vármegyei, 
sem a miskolezi nemzeti munka­
párt hivatalosan állást nem fog­
lalt és hogy ennek folytán Dr. 
Tarnay Gyula főispán sem foglal­
hatott állást a jelöltek személyé­

re vonatkozólag. A vármegyei, — 
vagy a helybeli nemzeti munka­
párt egységének megszavazásá­
ról, vagy a párt bomlásáról annál 
kevésbbé lehet szó, — mert tudo­
másunk szerint, — nemcsak dr. 
Vadnay Tibor tartozik a nemztti 
munkapárt tagjai sorába, — ha­
nem Bónis Bertalan mezőkövesdi 
főszolgabíró is munkapárti, — aki 
a legutóbbi képviselőválasztások 
alkalmával, szavazatával gróf 
Zichy Istvánnak, az országos nem 
zeti munkapárt tagjának képvise­
lővé való választását mozdította 
elő.

Az igaz tényeknek megfelelően, 
azt is megállapíthatjuk, hogy Bó­
nis Bertalan mezőkövesdi főszol­
gabíró a koalíció idejében függet­
lenségi párti volt, s így épen eze­
ket az érdemeket kívánja a vár 
megyei ellenzék, Kubik Béla /olt 
koalíciós főispánnal és Huszthy 
Béla vármegyei függetlenségi pár­
ti elnökkel az élén, honorálni az­
zal, hogy a mindig exponált és kö­
vetkezetes hatvanhetes politikai 
pártállást elfoglaló és a nemzeti 
munkapárt legkiválóbb harcosai 
sorában álló Vadnay Tibor -Ír. 
vármegyei főjegyzővel szemben, 
a Bónis Bertalan mezőkövesdi fő­
szolgabíró vármegyei alispáni je­
löltségét támogatja és megválasz­
tását igyekszik előmozdítani.

Úgy látszik, a vármegyei el­
lenzéki vezető férfiak nem tudják 
megbocsátani Vadnay Tibor dr. 
vármegyei főjegyzőnek, a várme­
gyei központi tisztikar húsz év 
óta, nagyképzettségü és kiváló­
kvalitással rendelkező tagjának 
azt a politikai állásfoglalását sem, 
hogy a koalíció idejében, minden 
biztatás és felhívás dacára, nem 
volt hajlandó az akkor uralmon 
lévő függetlenségi párt kötelékébe 
belépni. S minden ilyen irányú tö­
rekvéssel szemben, megmaradt 
elvhü és következetes hatvanhe­
tes érzelműnek, aki egyébként 
még a vármegye ellenzéki érzel­
mű vezető tagjairól sem tételez­
hette fel azt, hogy a politikai kö­
vetkezetlenséget elismeréssel mél­
tányolni és a közigazgatás egyik 
legfontosabb állásának betöltésé­
nél, az elvhiiséget és a következe­
tességet hibául felróni tudják.

Az alispáni kérdésben egyéb­
ként mi is kifejtjük a magunk ál­
láspontját.

A miskolezi nemzeti munkapárt
ülése. A miskolezi nemzeti mun­
kapárt végrehajtó bizottsága e hó 
19-én, vasárnap délután 3 órakor a 
Korona szálloda emeleti kistermé­
ben végrehajtó bizottsági ülést 
tart, amelyre dr. gróf Maller Jó­
zsef, a miskolezi nemzeti munka­
párt elnöke a következő meghívót 
bocsátotta ki a végrehajtó bizott­
ság tagjaihoz:

Miskolcz, január 15.
Tisztelettel kérem fel t. Urasá- 

godat, mint a miskolezi nemzeti 
munkapárt végrehajtó bizottságá­
nak tagját, hogy

f. január hó 19-én, vasárnap d. u.
3 órakor

a Korona szálloda emeleti kister­
mében tartandó gyűlésen megje­
leni szíveskedjék.

Az ülés tárgya: a jelenlegi or­
szágos helyzetre vonatkozólag és 
a választójogi javaslat kérdésében 
való állásfoglalás. Hazafias üdvöz­
lettel :

Dr. gróf Haller József,
a miskolezi nemzeti 

munkapárt elnöke.

Államosítják 
a rendőrséget.

A rendőrség 
különválasztása.

(Saját tudósítónktól.) Régen 
húzódó tervek és viták állandóan 
napirenden tartják a vidéki vá-o- 
sok rendőrségeinek államosítását. 
Kétségtelen, hogy a rohamosan 
fejlődő magyar városok közbiz­
tonsága s az ország egyöntetű 
közrendje sürgeti az államosítást, 
mert a városi rendőrségek föntar- 
tása és továbbfejlesztése olyan 
terheket ró a városokra, amelyek­
nek megfelelni nem tudnak.

Most úgy értesülünk, hogy ez a 
régi terv a közeljövőben a megva­
lósulás stádiumába jut. Illetékes 
helyről nyert értesülés szerint úgy 
tudjuk, hogy a belügyminisztéri­
umban már elkészültek a vidéki 
rendőrségek államosítására vonat­
kozó általános tervekkel S az 
1913-ik év végére már kész tör-
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vényjavaslattal fog a belügymi­
niszter előállni. Pekáry Ferencz 
miniszteri tanácsos, aki a vidéki 
rendőrségek államosításának ter­
vezetét kidolgozta, már elkészült 
az általános tervekkel, csupán 
még az egyes városok helyi viszo­
nyainak tanulmányozása szüksé­
ges, mert a minisztériumban tisz­
tában vannak azzal, hogy nem le­
het teljesen egységes rendőrintéz- 
ménynyel felcserélni a különböző 
viszonyok közt fejlődött városi 
rendőrségeket. Éppen ezért Pe­
káry Ferencz miniszteri tanácsos 
ebben az évben is tüzetes tanul­
mány tárgyává fogja tenni a 
speciális vidéki rendőrségi viszo­
nyokat. Sorba fogja látogatni azo­
kat a vidéki városokat, amelyek­
ben tavaly nem járt, hogy szemé­
lyes tájékozást szerezzen a helyi 
viszonyokról. E kőrútjában meg­
látogatja Miskolczot is.

A rendőrséget a terv szerint tel­
jesen el fogják választani a köz- 
igazgatástól, de azért a rendőrka­
pitány a rendőrséggel kapcsolatos 
ügyekben szavazati joggal bíró re. 
ferense marad a tanácsnak és hi­
vatalból tagja a képviselőtestület­
nek. Egyik kívánsága lesz a bel­
ügyi kormánynak a külön rendőr­
ségi épület és mivel a rendőrségi 
államsegélyből telik ennek fölépí­
tésére is, annak anyagi akadálya 
nem is lesz, a városházán pedig 
az ezáltal fölszabaduló helyisé­
geknek jó hasznát fogják venni.

il tiszplpi 
vasút.

Miskolcz, január 15.

A folyó hó 23-án tartandó ren­
des városi közgyűlés tárgysoroza­
tába, amelyet tegnap közöltünk, 
egy uj pont lett felvéve: Tanácsi 
javaslat az iránt, hogy a Miskolcz- 
Tiszapolgár, illetve hajdúnánási 
h. é. vasút építéséhez a város 
200,000 korona értékű törzsrész- 
vény jegyzésével járuljon hozzá.

A közgyűlés, amely hivatva 
van e kérdésben dönteni, bizonyá­
ra akként fog határozni, hogy a 
város elsőrangú érdekeit, amelye­
ket a vasút létesítése a legerő­
sebben érintenek, figyelembe fogja 
venni. Az uj vasút nagy terülte­
ket kapcsol bele Miskolcz keres­
kedelmi és ipari forgalmába és igy 
kiszámithatlan haszonnal jár a jö­
vő fejlődésére. A tanács által ja­
vasolt összeg azonban annyira ki­
csiny, hogy nem áll arányban a 
vasút létesítéséhez fűződő nagyvá­
rosi érdekekkel, amelyekért min­
den áldozatot meg kell hozni.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ­

HIVATAL HUNYADI-UTCA 2,

MINDEN
megdrágul

még a patika is.
(Saját tudósítónktól.) Az általá­

nos drágulás minden vonalon ter­
jed. Ha eddig a patika volt a Irá- 
gaság legkifejezőbb fogalma, jó 
lesz megtudni, hogy most még a 
patika is drágult. Tudniillik uj 
gyógyszer-árszabály lépett életbe 
s nem kevesebb, mint harminckét­
féle gyógyszer ára emelkedett.

Az áremelkedést főleg a kinin, a 
brom és jódkészitmények, de leg­
kivált a szesz drágulása idézte elő. 
Az ismeretes szerek közül a 99 
százalékos spiritusz például 60 
fillérrel lett drágább és ma egy ki­
logramm ára 6 korona 60 fillér. A 
sebek tisztítására használatos 
benzin kilogrammonként 70 fillér­
rel drágult s most 2 korona 30 fil­
lér. Ezt az áremelkedést kétséget 
kizáróan a háború okozta, amint­
hogy a balkáni vérontás idézte elő 
a kinin-készitmények drágulását 
is. A közkeletű chin sulturicum ára 
grammonkint 11 fillérről 13 fillérre 
emelkedett, a kristályos és por- 
alaku jodoform grammonkint 11 
fillér lett s csak egy fillérrel drá­
gult.

Az ideges emberek kedves 
gyógyszere a brom is tizedgram- 
monkint 2 fillérrel lett drágább, el­
lenben a kokain árát leszállították. 
Tizedgrammonkint 22 fillér volt az 
ára, most 20 fillérért adják a pa­
tikában. Olcsóbb lett a kodain is, 
amelynek tizedgrammja 20 fillér­
ről 18 fillérre szállott alá. A morfin 
ára viszont nem kevesebb, mint 
50 százalékkal emelkedett s az az 
érdekes, hogy nincs áru. Ennek 
köszönhető a föltűnő drágulás. — 
Hasonló az eset a mentholnál is, 
amelyet a japánok robbanó anya­
gok gyártására használnak föl s 
ezért kivonják a gyógyszer for­
galomból.

Valóban maradjunk mi már csak 
egészségesek, hogy ne okozzon 
még külön gondot a patika drágu­
lása.

POFONOK,
meiyek tévedésből 
csattantak ei.

Miskolcz, január 15.

(Saját tudósítónktól.) Különös, 
de főleg kellemetlen kalandban 
volt része tegnap este Friss Fe­
rencz munkásnak. Friss — tekin­
tettel a csípős, komisz hidegre — 
frissen és gyorsan haladt haza fe­
lé. Lehetett tizenegy óra, mikor az 
Urak-utcájára ért. Egyszerre csak 
két ember állta útját Friss Fe­

rencnek és se szó, se beszéd, meg­
pofozták. A szerencsétlen ember 
azt se tudta honnét, miért és kik 
pofozzák, csak azt érezte, hogy a 
pofonok hullnak és hu Inak. A tá­
madók végre befejezték az „üze­
met“ és morálprédikációt tartot­
tak Friss Ferencnek:

— Kellett ez neked, kutya, kel­
lett?! Most megkaptad a magadét 
és ha a jövőben is ellenünk törsz, 
ismét részed lesz hasonlóban.

A szegény, megpofozott ember 
értelmetlenül hallgatta a két em­
ber prédikációját és nem tudta fel­
fogni, hogy mit akarnak tőle. Az 
acra is fájt, hideg is volt, szóval 
kettős kellemetlenségben volt ré­
sze. Friss azonban nem távozott 
szó nélkül a szomorú kaland szín­
helyéről, hanem megkérdezte a 
pofozókat:

— Tulajdonképen mivel érde­
meltem ki azt a kitüntetést, hogy! 
megpofoztak. Én nem ismerem 
magukat, talán soha sem is láttam 
és mégis megvertek.

A két férfi ekkor közelebb lépett 
Frisshez és megdöbbenve vették 
észre, hogy tévedés van a dolog­
ban, Frisset másnak nézték. Bo­
csánatot kértek tőle, ami azonban 
kevés vigasztalás volt. A megpo­
fozott ember — mivel a táma­
dók neveit nem tudta meg — is­
meretlen tettesek ellen panaszt 
emelt a rendőrségen.

HARC
az éjszakában.

Miskolcz, január 15.
(Saját tudósítónktól.) Hangos 

veszekedés, káromkodás verte fel 
tegnap éjszaka az Árpád-utca la­
kóit. öt ittas ember kapaszkodott 
össze, vitatkoztak, lármáztak, — 
amely aztán verekedéssé fajult és 
agyba-főbe verték egymást. — A 
csöndesnek éppenséggel nem 
mondható verekedés egy pár be­
vert fejet is produkált, sőt egyik­
másik komolyan megsebesült. Az 
öt egy utcában, helyesebben egy 
városrészben lakó atyafi együtt 
mulatott, a korcsmából együtt tá­
voztak. Az utcán azonban valami 
fölött összeszólalkoztak és egy­
másra rontottak, botokkal és más 
szerszámokkal verték egymást. A 
verekedésre az utca lakói feléb­
redtek és kíváncsian állták körül a 
verekedő csoportot, amely ször­
nyen kitartó lelkesedéssel püföl- 
te egymást. Később rendőrök ér­
keztek a helyszínre, a harcoló 
atyafiakat szétválasztották, nevei­
ket a rendőrök feljegyezték és 
csendháboritás miatt megindítot­
ták ellenük az eljárást.

A REGGEL telefonszámai: 
Szerkesztőség.... 315 
Kiadóhivatal..... 114

TETTEN
Éri tnluaj.

A „Reggel" tudósítójától.

Miskolcz, január 15.

A Buzatér zsongó tumultusában 
igen gyakran akad horogra egy- 
egy tolvaj. A rendőrség állandóan 
szemmel tartja ezt a forgalmas 
helyet. Tegnap reggel is horogra 
akadt egy tolvaj: Kiss József, aki 
a cserépedény árusítók telepén 
próbált szerencsét. Kissnek azon­
ban pechje volt. Mielőtt még a 
lopott áruval elléphetett volna, az 
egyik kereskedő nyakon csípte, 
elvette tőle a lopott tárgyat és át­
adta a közelben posztoló rendőr­
nek. A tettenért tolvajt felkisér- 
ték a központi rendőrségre.

Iapollo
inagy mozgószlnháx 
WEIDLICH-PALOTA

Január 16-án csütörtökön:
Az idény egyik legnagyobb 

szenzációja:

fl lelek rabló.
Társadalmi dráma 3 felvonásban.

■■

Ágoston és 0 sztrájkoló!.
Kacagtató mókák.

Az előadások kezdete:
Hétköznapodon délután 6 és este fél 
9 órák. r Vasár ég ünnepnapon dél­
után f 1 3 4, fal 6, 7 és fél 9 órakor.

iprmelihinzó
anya. Várkony 
község szenzációja.

A Reggel tudósítójától, k

Miskolcz, január 15.

Egy minden emberi érzésből ki­
vetkőzött asszony ellen indította 
meg az eljárást a miskolczi kir. 
ügyészség. Várkony községben la­
kik Husztik József földműves és 
ennek második felesége, Daróczi 
Ilona. Husztiknak az első házas­
ságból két gyermeke született. — 
Az egyik, a fiú most hat éves, a 
másik pedig, a leány nyolc esz­
tendős.

A lelketlen mostohaanya ellen a 
várkony! csendőrségen a szom­
szédok tették meg a feljelentést 
gyermekkinzás elmén. A csendőr­
őrs ez ügyben meg is indította a 
nyomozást, mely szomorú ered­
ménynyel járt.

A nyomozás folyamán kiderült 
az, hogy a lelketlen mostohaanya 
hat éves kis István fiát a télidejér. 
kint az udvaron jegesvizbe für­
dette meg, mely után melegítőül 
botütéseket mért a szegény, kis­
gyermek hátára, úgy, hogy a
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községi orvos, mikor a csendőrség 
megkeresésére a gyermeket meg­
vizsgálta, tizenhét botütésnek a 
helyét találta a gyermeken s több 
véraláfutásos foltot.

A nyolc éves kis Veronika leá­
nyának is minden nap kijutott a 
„jóból“. A kis leány karját a vál­
togatott kínzások közben kitörte, 
a fejét meg hátát annyira össze­
verte, hogy sérüléseit örökké fog­
ja érezni.

A lelketlen anya ellen az egész 
község lakossága fel van hábo­
rodva. A védtelen gyermekek to­
vábbi neveltetéséről valószínűleg 
a gyermekvédőliga fog gondos­
kodni.

A Reggel

hírek.

— A főispán elutazott. Dr. Tar- 
nay Gyula főispán tegnap délután 
elutazott és pénteken délben érke­
zik vissza Miskolczra.

— A katholikus fögymn. ifjúsága
lázasan készülődik február 2-án 
tartandó concertjére és a meghí­
vók szétküldése már a közeli na­
pokban kezdetét veszi. Úgy hisz- 
szük nem kell bő és hosszulélek- 
zetü beajánlás, ez a diákbál min­
dig fényes és forró diákálmok be­
teljesedése volt és a parketten ott 
rajzott, mosolygott Miskolcz és 
Borsod társadalmának szine-java 
Azt hisszük most is sok-sok feled­
hetetlen emléket visznek haza tő­
lünk, mert a rendező bizottság leg 
nagyobb agilitással fáradozik 
nagyigéretü táncmulatság élőké 
szitásén.

— Felolvasó ülés. Ma este 5 óra­
kor a vármegyeháza nagytermé­
ben a Közművelődési Egyesület 
felolvasó ülést tart, melynek pro 
grammja^ a legnagyobb érdeklő­
désre számíthat. A programmon 
ugyams dr. Daubner Imre nevét 
aki Tolsztojról, Császár Kamilláét, 
aki novelláiból és Kázméri Káz- 

nevét olvassuk, aki „Álarc 
nélkül ‘ c. alatt olvas fel. Dr. Daub- 
ner Tolsztojnak lelkes tanúlmá- 
nyozója és alapos ismerője, Csá­
szár Camilla művésznő és Kázmér 
a Reggel segédszerkesztője pedig 
az .élet apró és megörökítésre ér­
demes eseményeinek meglátói. - 
Gazdag készültséggel és ráter­
mettséggel ülnek mindhárman 
felolvasó asztalhoz.

zás kitűnő mulatságát. Itt említjük 
meg, hogy a vasárnap délelőtti 
korcsolyázás napi jegy árai a ren­
desek, csupán az idénybérlők vál­
tanak a zenedijon felül pótjegyei 
es ped!g diákok 20, felnőttek 40 
t'llerért.

Gyászeset. Vettük a követke 
zo gyásznapot: Üveges Sámuel, 
mi.ílt f^rje, Lehel Kálmán és neje 
szűk Kalas Aranka, mint gyerme­
ke es menye, Géza, Gizella, Kál­
mán, Aranka, Kornél és Margitka, 
mint unokái; Üveges József nejé­
vel és gyermekeivel mint nevelt 
gyermeke, úgy a maguk, mint a 
számos rokonság nevében is a leg­
mélyebb fájdalom érzetével tudat­
ják a felejthetetlen jó nő, szerető 
édesanya, nevelő anya és jó ro­
kon^ Üveges Sámuelné szül. Kalas 
fculália f. hó 15-én reggel 6 órakoi 
eleiének 77-ik boldog házassága- 
nak 30-ik évében történt gyászos 
elhunyták Szeretett halottunk pót. 
részeit f. hó 16-án délután fél 3 
órakor fogjuk a ref. egyház szer­
tartásai szerint Palóczy-utca 25 
számú gyászházból a tetemvárt 
sirkertbe örök nyugalomra he­
lyezni. Kelt Miskolcz, 1913. évi 
január hó 15-én.

...Halálozás. Részvéttel érte­
sülünk, hogy Ungerleider Mayet 
hejőcsabai polgár e hó 14-én este 
10 órakor, hosszas szenvedés után 
meghalt. — Temetése január hó 
16-án délután 2 órakor lesz Hejö- 
csabán.

Lopott kőszén. Csonka Mt- 
íályné, Miszár Józsefné és Csi­
szár Jánosné cigány asszony ok lo­
pott kőszénnel megrakott batyu­
dat vittek, de a Zsolczai-kapuban 
posztcló rendőr elfogta őket és 
a központi rendőrségre kisérte.

~~ Korcsolyázás, szánkázás. a 
'in ^Pályán vasárnap d. e. 
10—12-ig a cs. és kir. 65-ik gya­
logezred zenekara fog játszani. — 
Az avasi szánkópálya tegnap dél­
után megnyílt. Olyan hírek, ami­
ket sportkedvelőink bizonyára szi- 
vesen fogadnak, mert biztosítva 
latiak a okresolyázás és szánká-

7 Kabátok veszedelemben. Mosi 
már napirenden kezdenek lenni a 
kabátlopások. Napról-napra zor ló­
babban köszönt ránk a tél, amely 
épp oly könnyen téríti le a becsü­
let útjáról az embereket, mint az 
éhség, a nyomor. A legújabb ka­
bátlopások tegnap délután történ­
tek. K. Lajos magánhivatalnoknak 
az előszobájából és Simon János 
Sörház-utca 61. számú házából 
loptak el kabátokat. A károsultak 
panaszt emeltek a rendőrségen.

— Pesti mozi. A Pesti Mozi, a 
mely a legnagyobb szellemi ap­
parátussal dolgozó vicclap, máso­
dik évfolyamba lépett. A kitűnő 
eleven, humoros újság minden 
számát a magyar humoristák leg­
java: Harsányi Zsolt, Illés István, 
Kálmán Jenő. Karinthy Frigyes, 
Korcsmáros Nándor, Lovászy Ká­
roly, Paulini Béla, Reveur, Vajda 
Ernő írják, s iktünő karrikatiris 
ták: Gedő Lipót, Major Henrik, 
Tuszkay Marcell s Vértes Marcel 
rajzolják. A Pesti Mozi ára 10 fit- 
lér. Szerkesztik Korda Sándor és 
Várnai István.

3

-- Egy amerikai dráma az
Apollo nagy mozgószinház mai 
szenzációja. Indiánok és cow-bo- 
yok harcát látjuk a vásznon izgal­
mas. idegfeszitő képekben. Az in­
diánok halálos hajsája, a végső ki­
merülésig futó lovak versenye, a 
angokban álló kunyhó és a benne- 
levó emberek borzalmas szenve­
dései vannak megörökítve ezen 
a képén, amely mint mozi-szen­
tem elsőrangú elsőrangú. Az ér­
dekes műsor, amelyben ez az iz­
galmas kép is van, még csak ma 
csütörtökön látható.

—- Bciratási értesítés. A február 
no 1-evel kezdődő második félév- 
re a városi zeneiskolába újból vé- 
tetnek föl növendékek a zongora, 
hegedű, magán-ének, gordonka! 
gordon, fúvó tanszakokra. Köte­
te20 óraszám hetenkint: 3 gyakor­
lati és 1 elméleti óra. — Kötelező 
mellektargyak a felsőbb évfolya­
mokon: karének (leányoknak), — 
összhangzattan, zenetörténet és 
esztétika, alaktan. — Beiratási dij 
10 korona. Tandíj félévre 40 ko­
rona.^ Beiratkozni lehet mindennap 
(vasárnap kivételével) d. e. 11-től 
12-ig és délután 4-től 5-ig az is­
kola helyiségében Deák-utca 1-ső 
szám január 13-tól január hó 28-ig

bezárólag. A megjelölt időben az 
érdeklődő t. szülőknek bővebb fel­
világosítással szolgál Szent-Gály 
Gyula a zeneiskola igazgatója.
• ■I A motorbenzin árának meg- 
allapitása. A miskolezi Kereske- 
deimi és Iparkamara értesíti az
érdekelteket, hogy a keresk. m.
kir. ministzer a benzinmotorral 
dolgozó kisiparosok részére szük­
séges adómentes motorbenzinnek 
mérsékelt eladási árát 1912. évi 
december hó 16-tól kezdődőleg az 
érdekelt kőolajfinomitó gyárakkal 
történt megállapodás alapján az
1913. évi december 31-ig méter- 
mázsánként 26 koronában állapí­
totta meg.

SziNHtiZ
Színház] műsor

Csütörtökön: Az asszonyfaló. 
Pénteken: Az ostrom. 
Szombaton: Éva, operetté. 
Vasárnap: A kedves Augusztin, 

operette.

II] habom Orinápolyért.
Törökország nem enged. 

Európai bonyodalmak.
— Éjszakai telefonjelentések. —

— összeesett az utcán. Visin 
szky András 37 éves szabósegéd 
az utcán hirtelen rosszul lett, esz­
méletét vesztette és összeesett. A 
szerencsétlen ember ott fetrengett 
az utcán, a hideg, havas földön. A 
zsivajban szenvedő embert a 
mentők szállították a lakására.

— öregasszony balesete, özv. 
Sudár Józsefné 56 esztendős tsz- 
szony a Zrinyi-utcán egy bolt 
előtt oly szerencsétlenül esett el, 
fogy balszemét az ott levő híd 
sarkába ütötte s oly súlyos zuzó- 
dást szenvedett, hogy a mentők a 
kórházba szállították.

(A Reggel éjszakai telefonjelen- 
rése.) A londoni béketárgyalások, 
amelyek felé lázas érdeklődéssel 
'ordul az egész világ, eredmény­
telenek és úgy lehet már a közeli 
órák meghozzák a szomorú szen­
zációt: a Balkánon folytatják a 
háborút.

A diplomácia közben folyton főz, 
folyton tanácskozik de már az is 
bizonyos, hogy a nagykövetek 
konferenciája, amelytől annyi 
eredményt vártak, kudarccal vég­
ződik és a béke helyett európai 
bonyodalmak kezdenek jelentkez­
ni. Úgy mutatják a jelek, hogy 
szomorú, véres tavasza lesz a 
világnak.

Legújabb híreink a következők:

A bolgár kormány meg­
szakítja a béketárgyalá­
sokat.

Londonból jelentik: A „Dail- 
News“ jelentése szerint a bolgár 
kormány utasította delegátusait, 
hogy azonnal hagyják el Londont 
és térjenek vissza Szófiába.

A delegátusok azonban, miután 
korlátlan rendelkezési joggal van­
nak felruházva, a kormány uta­
sítása ellenére elhatározták, hogy 
csak akkor hagyják el Londont, ha 
a porta a nagyhatalmak átadandó 
egyzékére kedvezőtlen választ ad 

Diplomáciai körökben az a véle­
mény, hogy az összes még elinté­
zetlen kérdésekre nézve a döntés 
Bulgáriától függ.

A porta nem enged.
Konstantinápolyból jelentik: A 

porta hajthatatlan, Kiamil pasa, 
nagyvezér kijelentette, hogy a
porta Drinápoly kérdésében meg­

marad rendíthetetlenül továbbra is 
azon elhatározása mellett, hogy 
Drinápolyt nem engedi elvenni.

A francia vezérkar fő­
nöke Pétervárott.

Pétervárról jelentik: Szuchom- 
linov orosz hadügyminiszter a 
mostani politikai viszonyok miatt 
nem tudott érdemlegesen tárgyal­
ni Parisban. Ennélfogva a francia 
vezérkar főnöke legközelebb Pé- 
tervárra utazik, hogy megbeszélje 
az orosz hadvezetőséggel a két 
hadsereg esetleges együttmííkö- 
desenek terveit.

Tanácskoznak a balkáni 
delegátusok.

Londonból jelentik: A balkáni 
delegátusok délután 1 órakor ta­
nácskozásra gyűltek össze.

Ellentétek a nagykö­
veti konferencián.

Londonból jelentik: Bár hivata­
losan cáfolgatják, de tény, hogy
a nagyköveti konferencián ellenté­
tek merültek fel. — Franciaország 
azt indítványozta, hogy mielőtt 
Albánia határainak kérdését tár­
gyalnák az osztrák-magyar mo- 
narkia és Oroszország szerelj mek 
le. Ezt az indítványt nem fogadták 
el.

Az angol tengerészeti mi­
niszter Párisban.

Párisból jelentik: Chrchill an­
gol tengerészeti miniszter szom­
batitól hétfőig Párisban tartózko­
dott, ahol a francia tengerészet 
vezetőségével egy esetleges an­
gol-francia együttes tengeri akció 
tervét beszélték meg.

a
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Törökország foly­
tatni akarja a háborút.

Bécsböl jelentik: Illetékes hely­
re Konstantinápolyból jelentés ér­
kezett, amely szerint a porta ál­
láspontja intranzigens, el van tö­
kélve, hogy nem veszi figyelembe 
a nagyhatalmak jegyzékét és sem­
mi körülmények között sem mond 
le Drinápolyról. amely még egy 
egész hónapra el van látva éle­
lemmel. A nagyhatalmak figyel­
meztetni fogják a portát, hogy en­
gedjen Drinápoly kérdésében. Ha 
a porta makacsul ragaszkodik ál­
láspontjához, úgy a nagyhatalmak 
Törökország ügyét nem kezelik 
azzal a jóindulattal, mint eddig.

Török forrásból eredő hírek 
szerint a porta semmi szin alatt 
sem mond le Drinápolyról.

Pénzzavarban a tö­
rök kormány.

Konstantinápolyból jelentik: A 
török kormány fizetési zavarok­
kal küzd. A kormány hivatalnokai 
eddig még nem kapták meg de­
cemberi fizetéseiket. A kormány 
most módozatokat keres a pénz­
zavar megszüntetésére és erre 
vonatkozólag akciót indított.

Törökország nem ad­
ja Drinápolyt.

Londonból jelentik: Resid basa 
egy angol újságíró előtt nagyon 
érdekesen nyilatkozott a helyzet­
ről. A pasa kijelentette:

— Nem tartom kizártnak a há­
ború folytatását. — Törökország 
semmi körülmények között nem 
mond le Drinápolyról. Törökor­
szág Drinápolyt második fővárosá­
nak és szentségének tartja. A bol­
gárokra Drinápoly csak egy vá­
rost jelent. A bolgárok azért ve­
tettek szemet Drinápolyra, mert 
titkos vágyuk Konstantinápoly 
birtoklása, ami azonban utópia. — 
Nem látok — folytatta Resid pasa 
a nyilatkozatot — garanciát a 
nagyhatalmak jegyzékében, mert 
abban már többször csalódtunk.

A román politikusok 
missziója.

Budapesetröl jelentik: Izeszku 
román közoktatásügyi miniszter 
tegnap Budapestre érkezett és 
egyenesen a Hungária szálodába 
hajtatott. A román kultuszminisz­
ter nagyon rövid ideig marad a 
magyar fővárosban. Holnap foly­
tatta útját: Bécsbe megy, ahol 
tárgyalni fog Take Joneszku ro­
mán pénzügyminiszterrel.

Nagy katonai tanács­
kozás Konstantinápolyban.

Konstantinápolyból jelentik: Na­
zim pasa elnöklésével nagy kato­
nai tanácskozást tartottak Kon­
stantinápolyban, melyen megje­
lentek a csapatparancsnokok, hat­
vanöt tábornok és több törzstiszt. 
Jelen volt a tanácskozáson Enver 
Bey is, az ifjú törököknek a vezé­
re. Hire terjedt, hogy ennek a ta­
nácskozásnak kormányellenes jel­
lege volna. A tanácskozás vezetői 
kijelentették, hogy ez a hír nem 
felel meg a valóságnak, mert a 
tanácskozás egyenesen a kormánv 
kívánságára történt. A tanácsko­
záson több fontos katonai kérdést 
preciziroztak.

Bizalom a kormánynak.
Budapest, január 15.

I
(Telefonjelentés.) Bégaszent 

györgy és Párdány község pol­
gársága népgyiilést tartott, ame­
lyen lelkes hangulat uralkodott. 
A két közésg választói bizalmat 
szavaztak a kormánynak.

József főherceg a királynál.
Bécs, január 15.

(Telefonjelentés.) A király ki­
rály kihallgatáson fogadta József 
főherceget. A kihallgatás több 
mint egy fél óráig tartott.

Tisza István gróf a vá­
lasztói reformról.

Budapest, január 15.

(eTlefonjelentés.) A munkapárt 
körhelyiségében ma este a pártta­
gok nagy számban jelentek meg. 
Igen sokan vették körül gróf ( 
Tisza István, aki nagy figyelem^ 
mellett mondta el észrevételeit aj 
választói reformról. Válaszolt az 
összes észrevételekre és közben | 
érdekes nyilatkozatot tett. _ }

ijelentette, hogy ha a szociál­
demokraták tisztességes ellenfe­
leknek bizonyulnak, a küzdelem­
ben sokat elérhetnek. Mert van­
nak a reformnak disputabilis rész­
letei is. Nem disputabilis a 30 
éves korhatár. Ha a szociálde­
mokraták nem fognak terroriszti- 
kus eszközökkel dolgozni, akkor 
sokat elérhetnek. Ellenkező eset­
ben elveszítik a politikusok állan­
dó jóakaratát. j

Vasúti menetrend.
I. A vonatok indulása Miskolcz 

személypályaudvarról. 
Érvényes 1912. október 1-töl.

Edelány-Szendrö felé Miskolcz gömörl- 
pályaudvarról.

Reggel vegyesvonat 6.22 perc
Délelőtt motorvonat 10.39 „
Délután vegyesvonat 1.44 „
Délután motorvonat 4.19 „
Este motorvonat 7.25 ff

Éjjel motorvonat 3.47 »
2. A vonatok érkezése Miskolcz

személypályaudvarra.
Budapest felöl.

Reggel személyvonat 5.54 „
Délelőtt v.-vonat (Hatvanból) 8.50
Délelőtt gyorsvonat 10.20 „
Délelőtt gyors\ on at 10.49 „
Délelőtt személyvonat 11.45 tf

Délután gyorsvonat*) 12.56 ff

„ személyvonat 1.29 „
„ gyorsvonat 4.55 „
„ gyorsvonat 5.48

Este személyvonat 9.13
Éjjel személyvonat 1.14

„ gyorsvonat 1.39 ff

„ személyvonat 3.12 "

Kassa felől.
Reggel tvsz. (Forróencsről) 6.39 perc
Reggel személyvonat 9.16
Délelőtt gyorsvonat 10.42
Délután gyorsvonat*) 2.59
Délután személyvonat 3.09
Este gyorsvonat 7.04
Éjjel tvsz. sz. 12.09
Éjjel személyvonat 1.54
Éllel gyorsvonat 2.56

Mezöesát felől.
Reggel vegyesvonat 5.39 perc

„ vegyesvomt 8.13 „
Délben személyvonat 12.05 „
Délután vegyesvonat 5.27 ,.

Boldva felöl.
Reggel veg"esvonat 7.14 perc
Délelőtt motorosvonat 9.50 „
Délután „ 12.38 „
Délután „ 4.55 „
Este vegyesvonat 8.04 „
Este motorosvonat 10.25 „

Szerencs felöl.

Reggel tv. szem. száll. 7.19 pert
Délelőtt gyorsvonat 9.26 „

„ személyvonat 10.23 „
Délután személyvonat 12.14 „

„ s emélyvonat 2.35 „
Este gyorsvonat 6.18 „

„ személyvonat 8.04 „
„ ívsz. sz. 7.50 „

Éjjel személyvonat 12.28 „

Fülek felől Miskolc gömör; pályaudvarra
Reggel személyvonat 7.27 „
Délelőtt személyvonat 9.05 „
Délután személyvonat 1.09 „

„ személyvonat 5.36 •„
Este személyvonat 10.36 „

Én már tudom, (adja m jg On is!
hogy I

ROSENBERG LAJOS 
UJ BÚTORCSARNOKA
1 rájy utca 18 szám alatt van.
Állandó dús raktár logmodornebb 
kivitelű háió-j ebédlő- <^s 
szalonberendezeaekteől,

vas- cs rézbutorokból.
Irodai bútorok, egyes bútor­
darabok, valamint a kárpitos­
szakmába vágó összestárgyakból, 
gyermekkocsik és olajfestmények

Jutányos árak. Kényel­
mes fizetési feltételek!

Figyeljen ide! Csak most!
Minden elfogadható Árban 

vásárolhat —

lajándéhckat
■ legszebb v-lencel Kristály 

Üveg, diszmO és Blsquets 
poreellén szobrokat —

Ferencit Aruház
Bankpalota, Sxéchenyl-u. 73-74

Megtekintés vétel kényszer nélkül.

Legújabb modern láncok
ONE- S EP, TWO-STEP, 
SPITER'Sr.P ÉS BOSTON

legalaposabban és leg­
gyorsabban elsajátítható

TÖRÖK J. TÁNCZTAHÁR
az Országos Tánchnitók Egye­
sülete alelnökinek táncter­
mében Debre.zenyi-u. 2. sz. 

Különóra fél 4-től 6-ig, gyermekeknek 
szintén külön óra. Csekt ly tandíj, 
gyors és atapos tanítás.

tótra
»í-ÉS&OlSriÉlBlI
lörház-utca 21,
Emilül ihlii na 
iiakiiha táp lankát 
== jutáim írm.

Költségvetéssel 
díjtalanul szolgai

Mindenütt kedvelik,
mert szép, zajtalan, tartós

a Schweitzer Varrógép
Kényelmes fizetési teltételek. Ké «pénz­
fizetés mellett nagy árengedmény, öl 

évi Jétéllés. Mindennemű v rró- 
gép alkatrészek gyér! rakt-ra.

Schweitzer Varrógép Részv.-Tórsasgó
Miskolcz, Széchenyi-u 86.

j TESSÉK ELOLVASNI I
Olcsó és kitűnő Wolfram-lámpa és gázizzók.

mámon:
Wolfram villanylámpákat

kitűnő minőségben.
16,25,32, 50. gyertyafény« á K V50 
nagyobb vételnél .... „ „ l 40 
nagyobb évi tótéira.......... ....  „ 1 35

Gázizzótesteket
nudes nagyság kilőni mt-

tiiigfll.. . . . . . . . . . . . . . . a K '50
MeN égi................... „ 60
Felelősséget vállalok arra, hogy 
tartóság és minőség tekintetében 
bár.aely gyártmányt felülmúl.

Tisztelettel ILLÉS DAVID
Templom-utca 5. sz. a. 

Telefonszám : 305.

MiskolczKlein és Kudvig könyvnyomdája


